



Что значит День Победы для вашей семьи?

Станислав БОГОМОЛОВ, журналист «Областной газеты»:



Конечно, это большой и светлый праздник, хоть, как правильно сказано в песне — со слезами на глазах. Мы с мамой всегда 9 мая вспоминаем и помним её отца и моего деду Петра Гаврилова, уроженца села Шемаха в Челябинской области.

И дождались. Но война всё же взяла своё — лет через десять из ноги начал выходить осколок мины, открылась рана, началось заражение крови, в больницу обратились поздно...



Справа — Пётр Гаврилов

НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

Вячеслав ШАМАНСКИЙ, главный врач Свердловского областного онкологического диспансера:



Всегда, с детства, это был самый важный и даже единственный праздник для моей семьи. Никакие другие праздники не отмечались, а этот — всегда. Мой отец — фронтовик, кавалер двух орденов Славы.

Недавно на одном из исторических сайтов я нашёл документ о представлении отца к боевому ордену — написанный от руки приказ командира. Это особенное ощущение — своими глазами увидеть документ того времени, вчитаться в строки, почувствовать его дух и атмосферу...

Сергей ПОСТНИКОВ, ректор Уральской государственной архитектурно-художественной академии:



Мой отец Постников Павел Иванович прошёл всю войну от начала до конца и прожил долгою жизнь — его не стало в 92 года. Но ни разу он не рассказывал мне о том, как воевал. Думаю, настоящие герои скромны, не кичатся своими поступками и не кричат о них. Помню, в День Победы к родителям всегда приходили их сверстники с поздравлениями, и это был наш самый светлый праздник.

Мой двоюродный брат Геннадий Постников погиб под Кёнигсбергом в 1945 году. Я никогда его не видел, но фотографии храню — пусть наши потомки знают правдивую историю и настоящих победителей, наших солдат. Нельзя допустить переписывания истории — победу над фашистами одержал Советский Союз, наши отцы и деды, а не американцы. Наша страна по праву гордится Победой, и отнять её у нас невозможно.

ООО «Ветта-Инвест» в соответствии со стандартами раскрытия информации опубликовало данные за отчетный период 2015 года, а также информацию за 2014 год на официальном сайте организации http://vetta-invest.ru.

«С Победой, товарищи!»

Что писали уральские газеты о 9 мая 1945 года?

Александр ШОРИН

9 мая 45-го — среда, будний день. С самого утра по всему Уралу моросил мелкий холодный дождь. Несмотря на это толпы вышли на улицы и площади, незнакомые люди кричали друг другу: «С победой, товарищи!».

Самой массовой площадкой празднования Дня Победы на Урале в 1945 году стала площадь возле Уралмашзавода, в то время называвшаяся площадью Пятилетки (ныне — площадь 1-й Пятилетки).

Сообщение о праздновании Победы пришло на Уралмашзавод утром, когда рабочие заканчивали ночную смену. Никто из них не ушёл домой, а приехавшая на работу дневная смена — впервые за все годы войны — получила разрешение не выходить на работу. И начался митинг, в котором приняло участие 35 тысяч человек.

После митинга начался концерт. Пел хор завода, состоявший из двухсот человек, затем выступили... балетный коллектив и узбекский народный ансамбль. Потом подогнали танки и другую технику, которая выслалась для фронта — колонны прошли как на параде.



ПОДПИСАНИЕ АКТА о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил А К Т О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Рейха...

После концерта началось настоящее народное гуляние, прерывавшееся ненадолго только поздним вечером, когда по радио стали передавать обращение Сталина, тоже поздравлявшего всех с Победой. Праздновали везде, причём радость свою выражали хотя и по-разному. При этом «слово «Победа» просто-таки витало в воздухе».

зательства провести сев постахановски...

И... конечно, славили Сталина: из песни слово не выкинешь. Газетные заголовки «Сталинская победа» — норма того времени, так же, как и портреты вождя. Главная песня хора Уралмашзавода — тоже «О Сталине».

О том, что подписанием акта капитуляции, пусть даже и «окончательной», война не закончилась, понимали и тогда. На страницах «Уральского рабочего» рабочие из Каменска-Уральского выразили недоумение: если война закончилась, то почему идут бои за Прагу?

Сегодня мы знаем о том, что первый приказ об отправке солдат домой был подписан лишь в июне 1945 года. А потом была война с Японией, и миллионы военнослужащих возвращались домой много позже 45-го — на два, а то и три года.

И тем не менее в мае 1945-го была именно та Победа, которую мы сегодня пишем с большой буквы. Немогверными усилиями, затратив невиданную цену, народ смог устоять и победить в самой страшной войне мировой истории. И заслужить День Победы.

Письмо от Путина — лично в руки

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

В майские праздники почтальоны области разносят ветеранам поздравительные письма от Президента России, почтовые треугольники от Почты России и подарки от школьников и студентов.

В гости к фронтовику Василию Шевченко из Екатеринбурга пришли заместители министра социальной политики Свердловской области Дилара Медведская и начальник Екатеринбургского почтамта Татьяна Фомина. Василий Афанасьевич в этом году отмечает двойной юбилей: накануне ему исполнилось 100 лет.

Наша уральская гордость — дважды Герои Советского Союза

Станислав БОГОМОЛОВ

Сегодня в деревне Зайково под Ирбитом — большое событие: будет открыт своеобразный памятник лётчику-уральцу, дважды Герою Советского Союза Григорию Речкалову: на специальном постаменте уже установлен самолёт «Як-52», стилизованный под истребитель. Эта композиция будет стоять рядом с бронзовым бюстом Героя, возле начальной школы, где учился Гриша Речкалов и где в августе этого года будет открыт посвященный ему музей.



Лётчики-асы 9-й гвардейской авиационной дивизии у истребителя Белл Р-39 «Аэрокобра» Григория Речкалова. Слева направо: Александр Фёдорович Клубов (дважды Герой Советского Союза), Григорий Андреевич Речкалов (дважды Герой Советского Союза), Андрей Иванович Труд (Герой Советского Союза) и командир 16-го гвардейского истребительного авиаполка Борис Борисович Глинка (Герой Советского Союза), 1944 год

«Аэрокобра» с инициалами

Этот блистательный воздушный боец отличался весьма противоречивым и нервным характером. Являясь образцом мужества, решимости и дисциплины в одном вылете, в следующем он мог отвлечься от выполнения главной задачи и столь же решительно начать преследование случайного противника. Его боевая судьба переплелась с судьбой другого лётчика-истребителя — Александра Покрышкина; он летал с ним в группе, сменял его на должности командира полка.

мимо стандартной окраски и элементов быстрого распознавания были нарисованы звёзды по числу сбитых врагов и грозные буквы РГА (инициалы лётчика) на хвостовой части фюзеляжа.

За всю войну был награждён орденами Ленина, Красного Знамени (четырежды), Александра Невского, Отечественной войны I степени, Красной Звезды (дважды), медалями. После войны Григорий Андреевич ещё долго оставался на службе в ВВС, окончил Военно-воздушную академию. В 1959 году 39-летний генерал-майор авиации Григорий Речкалов был уволен в запас. Жил и работал в Москве. Написал несколько книг. Умер в 1990 году.

Призвание — штурмовик

Ещё один лётчик-уралец, дважды Герой Советского Союза Михаил Петрович Одинцов, воевал в штурмовой авиации. Родился 18 ноября 1921 года в селе Полозово Пермской области, а в 1935 году семья Одинцовых переехала в Свердловск. Михаил Одинцов в 1937 году окончил семилетку и поступил в Свердловский строительный техникум на вечернее отделение. Днём работал на обувной фабрике. Одновременно занимался в городском аэроклубе. В 1938 году окончил аэроклуб и поступил в Пермскую военную школу пилотов. Прочувшись год, ускоренно выпустился и



Дважды Герой Советского Союза Михаил Одинцов. 6 мая этого года скверу, расположенному в границах улицы Мира — проспекта Ленина в Екатеринбурге, присвоено его имя

За всю войну совершил 215 боевых вылетов. Второе звание Героя Советского Союза М.П. Одинцов присвоили после Победы — 22 июня 1945 года. Высокую награду герою вручил перед строем полка командующий 1-м Украинским фронтом маршал Конев. Вторую Золотую Звезду Героя майор Одинцов получил, когда вернулся с Парада Победы к месту службы. Было это в немецком городке Финстервальде. За боевые отличия генерал-полковник авиации Михаил Одинцов награждён так же орденом Октябрьской Революции, пятью орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны I степени и одним II степени, орденами Красной Звезды, «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР» III степени, «За заслуги перед Отечеством» IV степени. Он — Почётный гражданин города Екатеринбурга. Михаил Петрович известен и как автор книг о войне: «Испытание огнём» и «Преодоление». Умер в 2011 году.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru. ПОДПИСКА (индексы): основной выпуск (09856), полная версия (03802), полная версия на 12 месяцев (73813), полная версия на 6 месяцев (53802). на почте. для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67, Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67, Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00, Бухгалтерия — 262-54-86. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбнячный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Объем 1673. Заказ тираж 67 577. Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.